



En Asturias, en tres días de ataque de los rojos, éstos han sufrido 12.000 bajas

Inglaterra reclama 50 millones de libras al Gobierno de Valencia La ofensiva marxista es derrotada en todos los frentes



—Alégrate y no me llores, que hemos llegado a tiempo.

Información de la jornada

Inglaterra reclama 50 millones de libras esterlinas al Gobierno de Valencia

Salamanca, 24.—El Gobierno de Valencia ha sido objeto de una importante reclamación.

La Gran Bretaña le exige 50 millones de libras esterlinas.

El motivo de solicitar dicha indemnización consiste en que los rojos se han apoderado de los bienes de una Sociedad inglesa, la de Riegos del Ebro.

Un banquete en Buenos Aires en honor del Encargado de Negocios Extranjeros del Gobierno de Burgos

Salamanca, 21.—En Buenos Aires ha sido obsequiado con un banquete, el Encargado de Negocios Extranjeros del Gobierno de Burgos, por los españoles que residen en la Argentina, y representaciones de Paraguay, Uruguay y Chile.

El número de comensales ascendió a 4.000.

Se sirvió el plato único.

Durante el banquete reinó el mayor entusiasmo patriótico.

El acto terminó entre vivas fervorosos a ESPAÑA y al GENERALISIMO FRANCO.

Lo recaudado en el banquete se destina a beneficio del Ejército Nacional.

Protesta del Estat Catalá

Salamanca, 24.—El Estat Catalá ha publicado una nota de protesta, por lo que ocurre en la zona roja.

Dice que basta de carnavales, de polémicas, de la inactividad de la zona leal, de las discusiones estúpidas, de las «colas» en cines, de cafés lujosos llenos de jóvenes inútiles y cobardes.

La nota del partido extremista refleja muy bien el estado de disgusto que reina entre los mismos rojos catalanes.

LOS OPERADORES DE LA CASA DE CINE PARAMOUNT Y LA AYUDA DE LOS FRANCESES A LOS ROJOS

SALAMANCA, 24.—Por la frontera francesa, procedentes de Perpignan, iban a pasar unos camiones que llevaban gasolina para los marxistas españoles.

Los operadores de la Casa productora de películas «Paramount», que descubrieron a los camiones, intentaron filmar con ellos unas escenas para los Noticiarios.

Advertidos unos gendarmes franceses, se apresuraron a colocarse delante de las matrículas de los camiones, para que no se descubriese la ayuda de sus compatriotas del Frente Popular a los rojos.

Información oficial de la campaña

Salamanca, 23.—Cuartel General del GENERALISIMO.—Boletín de información oficial con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 23 de febrero de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—5.ª División: El enemigo intentó un ataque sobre Devil del Río, siendo rechazado con grandes bajas. Un golpe de mano en la Sierra de Alcubierre, permitió a nuestras tropas apoderarse de varios fusiles y algunas cajas de municiones.

8.ª División.—Frente de Asturias.—Siguen los encarnizados ataques rojos a Oviedo, principalmente a nuestras líneas de comunicaciones, aunque con menos ímpetu, por estar ya quebrantadísimo el enemigo, calculándose en 10.000 las bajas que hasta ahora se le han ocasionado en este sector. Los muertos abandonados suman 2.250, ante nuestras posiciones, hasta la mañana del día de hoy, sin contar los caídos en el frente sur del sector de Oviedo, cuyo número se desconoce aún.

Las bajas producidas hoy han sido las siguientes: Escamplero, 729; Fuero, 300; Riviellas, 400; Olliva, 103; Naranco, 298; San Roque, 201 y Setucano, 149.

En el sector de Escamplero, hubo un nuevo ataque del enemigo con dos brigadas y carros de combate, siendo rechazado y quedando en nuestro poder dos carros de combate.

Dos batallones que cruzaron el Nalón, al norte de Trubia, atacaron nuestras posiciones, siendo rechazados y contraatacados por nuestras fuerzas. Se les derrotó siendo perseguidos y obligándoles a arrojarse al río, pereciendo ahogados muchos de ellos. El resto fue aniquilado, recogiendo 365 cadáveres, que fueron enterrados. 11 fusiles ametralladores; 200 fusiles y mucho material. El comportamiento de las tropas nacionales ha sido excelente, superándose en esta jornada.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID. Divisiones de Avila y Soria.—Sin novedades dignas de mención.

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—En la Ciudad Universitaria, el enemigo atacó en este sector, entre los edificios ocupados por nuestras fuerzas, llegando a un camino cubierto, en construcción, del que fue desalojado, recogiendo 70 muertos y varios prisioneros.

Otro ataque desencadenado en el Parque del Oeste, costó al enemigo un gran número de bajas, abandonando 27 muertos delante de nuestras trincheras, 25 fusiles, caretas y gran cantidad de granadas de mano.

En Carabanchel Bajo, se produjo otro ataque enemigo, costándole más de 80 muertos y recogiendo 103 fusiles.

Al Este del Jarama, sector Puigarrón, hubo intento enemigo, siendo brillantemente rechazado. Tuvieron muchas bajas, todavía no precisadas por los mandos.

EJERCITO DEL SUR.—Se cogieron en las avanzadillas de Villa del Río, 13 muertos, pasando de 100 los encontrados estos días en el frente de este pueblo.



Gráfico del Control marítimo, acordado por el Comité de No Intervención, que demuestra la distribución actual de las fuerzas navales extranjeras en los principales puertos españoles: Málaga, Valencia, Tánger, Barcelona, Palma, Vigo, Coruña, Gijón, Bilbao... Por cierto, que el número de naves encargada de ejercer vigilancia en nuestras principales bases marítimas, acusa una evidente superioridad numérica a favor de los buques ingleses y franceses, es decir, de los países que han iniciado y hecho prevalecer el Control.

Esperemos que esas dos naciones, en lo que respecta al Control, no sigan la política que hasta aquí han observado con la verdadera España: fluctuante, equivocada, la inglesa y aun menos imparcial, la francesa

La reconstrucción del Tesoro Nacional

La medalla del hijo que murió heroicamente.—Un extranjero que adora a España.—Un matrimonio de la nobleza malagueña.—La alianza de la obrerita

Una de las mayores villanías, acaso el robo más execrable que han cometido los rojos, ha sido el del secuestro del oro del Banco de España.

A reconstruir el Tesoro Nacional seguros de que con ello se contribuirá decidida y eficazmente a ganar la guerra, se deben aprestar todos los buenos españoles.

Claro es que en ese hermoso empeño patriótico, Málaga ha de dar ejemplo, no solo por imperativo de españolismo, sino en recuerdo de los días cruentísimos que nunca ha de permitirse que vuelvan.

Ya está empezando a cumplir esa sagrada obligación, como lo demuestran los donativos que están llegando al Gobierno Militar y al Gobierno Civil, donde actúa una Junta receptora, presidida por el Excmo. Señor Don José Santandreu Rojano, General Honorífico de la Guardia Civil, y de la que forman también parte Don Miguel Ángel Ortiz Tallo, Don Francisco Abela Gorordo y Don José Álvarez Gómez.

Con estos comisionados hemos pasado unas horas en la tarde de ayer, de cuatro a seis, en su despacho del Gobierno Civil y allí fuimos testigos de cómo acudían con oro, con alhajas y en efectivo, malagueños de todas las clases sociales.

Nuestra curiosidad de informador se vio satisfecha, al presenciar algunas escenas, tan interesantes como conmovedoras.

LA MEDALLA DEL HIJO QUE MURIO HEROICAMENTE EN AFRICA

La primera que llega—su ardor patriótico la otorgó sin duda tan privilegiado lugar—es una viejecita de rostro bondadoso y modesto continente.

Al entregar al empleado su donativo, una medalla de la Virgen de la Victoria, guardada en una bolsita de terciopelo que sacó de su regazo, no pudo ocultar su emoción, escapándose unas lágrimas que sus todavía hermosos ojos, ojos de quien ha debido sufrir y querer mucho.

—Es el único recuerdo que tengo de mi hijo—habló, al retirarse, como pretendiendo disculpar su debilidad—del solo hijo que ya me quedaba. Era capitán del Tercio; me adoraba y yo le correspondía viviendo sólo para él. En la guerra de Melilla encontró muerte heroica. Su mejor amigo y compañero no pudo traerme otro recuerdo suyo, que la medalla que yo le regalé el día que ingresó en la Academia de Infantería de Toledo y que por un milagro dejaron los morcos sobre su cadáver. Desde entonces la llevaba yo siempre conmigo, en esta bolsita, que me parecía el más sagrado de los sudarios, lo único que ahora conservaré de su memoria y que me acompañará hasta el sepulcro el día en que el Señor me llame a su seno, que ansio sea pronto, muy pronto, pero no antes que se consolide el glorioso triunfo del Ejército Español. Ojalá pueda contribuir a esa victoria el oro de la medalla, que vale muy poco, casi nada, pero que para mí lo valía todo, porque era de mi hijo, porque la llevaba sobre su pecho cuando murió en héroe y mártir de la Patria.

La venerable anolamita, entre el respeto y admiración de cuantos la oíamos, salió del despacho.

Y cuando se alejaba, advertimos que no era ella sola la que había llorado.

EL EXTRANJERO QUE ADORA A ESPAÑA

¿Por qué nos llamaba tanto la atención la presencia de aquel caballero alto, fornido, de inconfundible aspecto extranjero.

Es que le creíamos, como luego pudimos comprobar, francés. Era un ingeniero del país vecino, que lleva muchos años viviendo en nuestra Patria, donde dice que ha aprendido a conocerla, queriéndola y admirándola. Por eso hace un donativo de varios miles de francos en lises acuñados—observa—antes que triunfase el Frente Popular en las urnas, "que en el corazón de nosotros, de los buenos franceses, que somos los más, no ha triunfado ni triunfará". ¡Cómo vamos a querer ser aliados de vuestros rojos—nos asegura—los infinitos compatriotas míos que pensamos y sentimos como Tardieu y como Pétain!

Cuando podáis leer—termina—"Gringoire", "Le Jour", "Action Française" y toda la prensa sana de mi pueblo, comprenderéis cómo nosotros la mayoría de los franceses, hacíamos votos por el triunfo de vuestra causa, que la creemos la de toda Europa, la de la defensa de la familia, de la tradición y del orden.

UN EJEMPLAR MATRIMONIO DE LA NOBLEZA MALAGUEÑA

Titulos de Castilla, de la más pura y rancia nobleza malagueña. Ella lleva con gentil prestanda la peineta castici-ma y su esposo se toca con la boina roja. En manos del comisionado, que les mira con asombro, deja ella todas sus joyas, incluso aquellas de abolengo familiar que a sus gloriosos antepasados, regalaron Reyes; y él se desposee de libras esterlinas, de dólares, de pelucomas, de todo un tesoro de áureas monedas.

El informador les felicita por rasgo tan digno de su prosapia y, mientras ella acepta la felicitación con una sonrisa en que resplandecen satisfacciones del deber cumplido, el marido comenta sencillamente:

—Si he puesto mi vida al servicio de la Patria, ¡qué pueden valer unas monedas y hasta unas joyas, aunque sean los más queridos recuerdos familiares! Además, que ahora los aristócratas necesitamos extremar los sacrificios, para volver a ser merecedores de lo que fuimos en otros tiempos, cuando el valor y la abnegación nos llevaron justamente a las más privilegiadas posiciones.

LA ALIANZA DE LA OBRERITA

"También la gente del pueblo tiene su corazóncito".

Y de oro—pero de muchos más quilates!—como la alianza de esta obrerita.

Es una preciosa morena, "morena y sevillana", la que está entregando la alianza de sus recientes nupcias.

Su esposo, que antes trabajaba en un taller de mecánica y hoy se bate bravamente en la Aviación, debe ver con simpatía cómo ella hace merced de la única joya que posee, la alianza de sus bodas venturosas.

—Hago donativo de mi sortija—observa con gracia—para no tener cualquier día que llevarla al Monte de Piedad. Así, en vez de tener que pagar intereses, acaso me los conceda a mí, y muy elevados, la Patria.

Hagamos votos porque estos rasgos tan simpáticos, tan hermosos, sean imitados por todos los malagueños auténticos, de corazón, que sienten a España, y la ponen por cima de todo, hasta de la vida, cuanto más de los intereses.

La Primavera

Compañía, 26

Tejidos y Novedades

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para industrias.

Oficinas: Maestranza, 2. — Teléfono 1400 — MALAGA

Anuncios «NIETO»

Por Radio, Telégrafo y Teléfono

Provincias

Homenaje a la memoria del coronel Beorlegui y a Navarra

San Sebastián.—Ha entrado en fundición el busto del Coronel Beorlegui (q. e. p. d.), que ha de colocarse a la entrada de la Avenida de Ategorrieta.

Una vez hecho el trabajo se fijará la fecha de la colocación.

Es posible que la colocación del busto del finado Coronel coincida con el homenaje que San Sebastián ha de tributar a Navarra, acto que se está organizando con gran actividad.

Preparando un martirologio de España

San Sebastián.—Hace tiempo viene ocupándose el Gobernador civil general de Guipúzcoa y Vizcaya en realizar su proyecto de perpetuar la memoria de las víctimas inmoladas por las hordas ruso-marxistas, en una obra que al propio tiempo, sea documento incontestable del salvajismo y fiera de los seres infrahumanos que con esta guerra ha de extirpar nuestro glorioso Ejército.

A tal fin, ha plasmado su iniciativa en la edición de un «Martirologio de España», en el que, por orden alfabético, se insertarán los nombres y circunstancias personales de todos nuestros mártires, detallándose especialmente, en forma sucinta, la manera alevosa con que se les dió muerte.

Al frente del «Martirologio» irán los retratos de las dos o tres figuras nacionales sacrificadas por el enemigo.

En el cuerpo de la obra han de figurar también cuantos retratos de víctimas puedan obtenerse.

El acopio de antecedentes y la redacción de la obra, que ha de ser dirigida por el señor gobernador civil, han sido encomendados a un brillante escritor de San Sebastián, al que prestarán su colaboración otros de diversas provincias. Todos ellos ofrendarán gratuitamente su trabajo a España.

El señor gobernador tiene hechas gestiones para lograr papel e impresión gratuitos de la obra, cuyo importe íntegro de venta se destinará a la suscripción nacional.

Por asistir a Misa se fusionan en Alicante miles de personas

Burgps.—Noticias recibidas de Londres confirman que en Alicante existe un régimen terrorista como el que ensangrentó Málaga antes de la entrada del ejército nacional. Algunos miles de personas, después de un simulacro de juicio, fueron fusiladas, por el crimen de haber asistido a Misa.

Hasta en Gibraltar saben que robaban las que fueron autoridades rojas de Málaga

Gibraltar.—Personas llegadas de Málaga dicen que cuando la dominación marxista, muchas personas salieron de aquel infierno mediante la entrega de diez mil pesetas que el gobernador pedía para ser libertadas. Una vez entregadas eran conducidos bajo custodia hasta Gibraltar. Aseguran que este gobernador, ladrón, se ha hecho rico por este procedimiento.

Villalba ¿va a ser fusilado?

Hendaya.—Noticias llegadas de Valencia dicen que el recriminamiento es mutuo entre los cabecillas por la caída de Málaga y que el populacho constantemente pide responsabilidades. Estas se han empezado con algunos fusilamientos, y entre los que se ejecuten parece ser que está incluido Villalba que era el jefe de las fuerzas.

Extranjero

LOS AGENTES DE MOSCÚ Y DEL KOMINTERN QUIEREN ADUEÑARSE DE LAS ESTACIONES DE RADIO FRANCESAS

PARIS, 23.—Los agentes de Moscú y del Komintern, secundados por sus esclavos los comunistas franceses, se esfuerzan por conseguir adueñarse de las estaciones francesas de radio. En diversas ocasiones, la prensa francesa ha llamado la atención del Gobierno y del pueblo sobre tales manejos; pero Blum y sus secuaces no se dan por aludidos.

Ahora, esos elementos tratan de apoderarse de las emisoras del Estado por medio de Comités de gestión.

Bajo el nombre de Radio Libertad, se ha constituido una agrupación comunista encargada de hacer la propaganda necesaria para que las emisoras francesas caigan definitivamente en sus manos.

La opinión francesa está alarmada ante tales manejos, que se desarrollan sin que el Gobierno Blum quiera darse por enterado.

ELOGIO DEL GENERALISIMO FRANCO

MILAN, 23.—El periódico "Diario de Génova" publica una interesante correspondencia postal enviada por su enviado en la zona nacional española, a propósito de la guerra.

Comenta los éxitos recientes conseguidos por las fuerzas del GENERALISIMO FRANCO y subraya la conquista de Málaga como un hecho de influencia casi decisiva en el curso de la campaña en favor de los nacionales. Dice que la caída de Málaga representa un rudísimo golpe para los planes de Moscú.

Después de una ojeada crítica, el periódico estudia la dirección de la guerra en uno y otro bandos y señala que por la parte del mando rojo se acusaron defectos capitales, a saber: falta de aptitud técnica, vacilación y ausencia de coordinación en los esfuerzos ofensivos; todo lo cual contrasta con la sabia inteligencia, el método sereno y reflexivo y sobre todo la aplicación eficaz de los medios combativos, dirigida por unos mandos aptos en extremo y un cerebro superior, que dirige todos los movimientos del Ejército nacional, casando la sabiduría militar con la más rigurosa prudencia.

El GENERALISIMO FRANCO—subraya el "Diario de Génova"—ha demostrado ser un auténtico caudillo y un genio guerrero de primer orden. Su manera de llevar la guerra, sin una vacilación y sin un error, ha suscitado profunda admiración no sólo en los medios castrenses, sino en los más profanos del mundo entero.

Por último, al hablar del momento por que ahora pasa la guerra, dice el "Diario de Génova": "Creemos que está la guerra española en su período más interesante y decisivo. La victoria rotunda de los nacionales se halla ya perfectamente dibujada. Hay que esperar, pues, un inmediato triunfo definitivo de los Ejércitos del GENERALISIMO FRANCO, que delante de Madrid conquistarán para Europa y su vieja civilización occidental la mejor victoria."

HASTA TROTSKY ESTA CONVENCIDO DEL FRACASO DE LOS ROJOS EN ESPAÑA

MEJICO, 23.—Trotsky prevé un desastre para los gubernamentales españoles en unas declaraciones hechas al representante de una agencia informativa francesa. Dijo que la fórmula de Largo Caballero de que lo primero debe ser la victoria militar y después la reforma social no es realizable porque se tropieza con las divergencias de las masas trabajadoras. En estas condiciones—añade—, han de vencer inevitablemente los nacionalistas, porque la ventaja militar está de su lado.

LOS MEJORES BARES

"La Hostería y "Regio"

Los preferidos de los malagueños.—Vinos de las mejores marcas.—Selectas tapas. La mejor Cerveza tirada

Marín García, 17 y Angel, 1
Teléfs. 1145 y 1135 respectivamente.

Camisería García Larios

La mejor surtida. Precios reducidos.

Anuncios «NIETO»

UN REPORTAJE INTERESANTE Cómo llegó hasta Africa el General Franco

III MISIONES SECRETAS

En Lisboa, los periódicos de la tarde ostentaban en grandes titulares: "Sedición militar en el Marruecos español. El GENERAL FRANCO, al frente de sus legionarios, amenaza con pasar el Estrecho y marchar sobre Madrid".

Yo experimenté una gran emoción delante de estos títulos, pensando que pude ser artífice inconsciente de tan graves sucesos, y me preguntaba si no tenía, aunque en segundo lugar, la responsabilidad de lo que ocurría y de lo que podía ocurrir. Pero no. Yo no era cómplice. Yo era un hombre en el ejercicio de mi oficio. En las manos del destino, no venía a ser más que un instrumento anónimo. Y si más clientes tenían aún necesidad de mí... continuaría sirviéndoles, ciegamente, sin mezclarme para nada en los dramas que podía andar o desenlazar.

Justamente, el hombre de Croydón me pidió regresar a Biarritz y que me preparara a ejecutar varios vuelos importantes. Desde la Costa Vasca fui a Marsella, llevando en mi aparato a un emisario de los nacionalistas, el cual, desde nuestra llegada a Marignane, tomó pasaje en un aparato italiano que debía conducirlo a Roma.

Pero antes de marcharse, este pasajero me había dejado la mitad de una carta de baraja cortada de un modo particular, siguiendo una línea en zigzag.

—Sobre todo, me había dicho, no obedezca usted ninguna orden si no es de alguien que no le entregue el otro fragmento de la carta. Escuche bien. Debe adaptarse exactamente a ésta.

Vuelto a Biarritz, recibí pronto la visita de un español que, después de haberme entregado la señal de reconocimiento convenida, la famosa carta, me pidió que le llevara a Marsella junto con sus tres compañeros.

De nuevo, pues, cubrí el trayecto Océano-Mediterráneo.

Desde la llegada al campo de Marsella, mis pasajeros se separaron. Dos de ellos, tomaron pasaje en un avión de la línea regular Marsella-Berlín. Los otros dos se quedaron en mi aparato, y les transporté a Niza, desde donde siguieron el itinerario París-Roma.

Cuarenta y ocho horas más tarde estos últimos estaban ya de regreso y les llevé de un solo vuelo a Biarritz. Aquí, desde mi partida, se había organizado un sistema rápido de transporte que permite alcanzar fácilmente Burgos, población que había venido a ser entre tanto la capital de los nacionalistas.

Poco después tuve la ocasión de encontrar al misterioso millonario que ya conocía. Vino a verme al hotel, me mostró su pasaporte a fin de probar su identidad y finalmente me pidió que le transportase a Mallorca.

Iniciamos la marcha al día siguiente y aterrizamos en Perpignan para reponer la esencia. En esta población nos retuvieron las autoridades francesas. Mi amigo había sido reconocido, y los funcionarios del aeródromo telefonaron a París antes de dejarnos partir. La respuesta llegó enseguida. París ordenaba que regresásemos a Biarritz. El millonario no debía permanecer allí mucho tiempo, pues muy pronto le prohibieron la estancia en toda la región fronteriza con España, por lo cual abandonó Costa Vasca.

EL FIN DE LA AVENTURA

En cuanto a mí, terminé mi misión algunas horas más tarde. Uno de los agentes secretos del GENERAL FRANCO, que acababa de realizar una tournée por diversas capitales europeas, me esperaba en Pamplona, a donde él se había dirigido en automóvil. Yo tenía que conducirlo a Burgos en avión. Pero antes de abandonar Biarritz, este agente de FRANCO me había entregado importantes documentos en un sobre cerrado. El pensaba que este pliego estaría más en seguridad en mi aparato que en su automóvil y tenía más confianza en la vía aérea que en la terrestre.

Ahora bien; apenas se marchó, un

agente del servicio francés de contraespionaje vino a mi encuentro y me declaró que no debía dejar Biarritz por ningún pretexto, pues se me consideraba sospechoso de transportar documentos revolucionarios.

Logré, felizmente, desembarazarme del sobre comprometedor antes de acudir ante el comisario especial de Biarritz, quien me hizo toda clase de preguntas sobre la naturaleza exacta de mi actividad.

—No poseo absolutamente ningún documento, le dije. Y si tengo la intención de ir en avión en Burgos, es, sencillamente, para documentarme sobre los acontecimientos de España y tomar algunas fotos.

—Imposible, me replicó. Su aparato está intervenido y sellado y usted no podrá salir de aquí sin mi permiso.

Durante dos días se me trató como a un detenido en libertad provisional y luego recibí la orden de regresar a Inglaterra sin escala. Esta vez sí que era realmente el fin de mi aventura. Por otra parte, a pesar de la atracción que sobre mí ejerce el misterio, me alegré de regresar a mi querido Croydón y de volver a encontrarme entre mis camaradas y el capitán Olley.

Después, bajo la característica bruma inglesa, me he puesto a revivir con el recuerdo todas las etapas de mi peregrinación, y me di cuenta de que había estado mezclado, sin duda, en la más romántica aventura de los tiempos modernos, y me acordé del minuto emocionante en que había encontrado al GENERAL FRANCO por primera vez, en el aeródromo de Las Palmas. Volví a ver mentalmente su rostro enérgico y su alboroz; de nuevo reviví la ciudad de Tetuán, y entonces comprendí toda la significación de mi misión aérea y me di perfecta cuenta de la importancia insospechada de mi papel.

¡A trescientos kilómetros por hora, yo había llevado hacia los territorios del Marruecos español, por sobre las olas del Atlántico, a aquél que iba a ser el alma del movimiento y el jefe supremo del Ejército nacionalista!

CAPITAN BEEB

Libros del día

DE SEVILLA A MADRID.—Ruta libertadora de la columna Castejón.—Por C. G. Ortiz de Villajos.

La conquista del Suroeste de España contada por el heroico Castejón. Fotografías y un gráfico de la ruta.

Precio, 5 ptas.

ROJO Y AZUL EN GRANADA.—La historia del movimiento salvador en Granada.—Por A. Gollonet y J. Morales.

Los sucesos de marzo. La traición del general Campins. Fotografías. Prólogo de don Santiago Lozano, director de IDEAL.

Precio, 5 ptas.

CORPORATISMO.—Los movimientos nacionales contemporáneos.—Por M. Sancho Izquierdo, L. Prieto Castro y A. Muñoz Casayús, de la Universidad de Zaragoza.

El Liberalismo. Daños del Socialismo y Sindicalismo revolucionarios. Teoría del Corporatismo. Organización corporativa italiana, portuguesa, alemana y austriaca.

Precio, 6 ptas.

De venta en todas las librerías de Málaga.

EXCLUSIVA, Librería Prieto Mesones, 65. GRANADA

Dr. VERA

DENTISTA AMERICANO

(Chicago College of Dental Surgery)

Habiéndose visto obligado a permanecer fuera de su domicilio durante los seis últimos meses; abre de nuevo su clínica, lo que pone en conocimiento de su clientela y personas que necesiten de sus servicios.

Consultas; de 9 a 5.

Puntos básicos de la obra nacional corporativa

III. POLÍTICA

Todos los movimientos sociales y económicos, están condenados al fracaso si no van incorporados a una concepción política completa. El Resurgimiento, o lo es en todas las actividades o no es Resurgimiento. Cuando un pueblo se levanta, se levanta él, todos sus componentes, las artes, las ciencias, el trabajo, la industria, las milicias. — Cuando un pueblo se hunde políticamente, todas sus actividades padecen. El apoliticismo sindical y económico es una estupidez agotada en su concepción. Los trabajadores y productores no pueden seguir ajenos a la dirección general del pueblo constituido por ellos mismos; no pueden seguir construyendo para que unos políticos pesetileros destruyan su obra. El apoliticismo, cuando el ser político era estar con uno u otro partido, podía tener una dignidad y un sentido nacional. Cuando este sentido nacional se impone en la gobernación y dirección del país, el desentenderse de la labor política tiene todo el aspecto de una deserción cobarde y egoísta. En la concepción tradicionalista, esto es, netamente española, los partidos desaparecen y el Estado se funda sobre las fuerzas vitales organizadas. Todas sin excepción deben ponerse en pie; el trabajo, la producción, la cultura, etc. El tradicionalismo reivindicativo y garantiza sus derechos frente a la ruina política con todo el vigor de sus *requetés* que están para eso; para rehacer una España nueva, orgánica, fecunda, jerárquica, imperial y sincera, sin máscaras partidistas. Ser tradicionalista no es meterse en un bando más, es trabajar sinceramente cada uno en su puesto y servir desde él a España. La Obra nacional corporativa es una de las magnas concepciones del Resurgimiento español tradicionalista.

CHINAZOS

«En Barcelona y debido a la escasez de gasolina ha sido preciso suprimir la mayor parte de las líneas de autobuses que unían los pueblos entre sí».

Es decir que los rojos después de hablar tanto de la necesidad de la unión no la tienen ya ni entre los pueblos.

«Se han restablecido, los antiguos servicios de correo en caballería o peatones, lo que supone un gran retraso en el reparto de la correspondencia».

No es posible negar que los rojos «progresan». Como que han «resucitado» los servicios del siglo pasado. Claro que no todo iba a ser matar.

«En Berna y para el próximo lunes se ha convocado al gran Consejo Federal, a fin de discutir una ley, que entrará en vigor inmediatamente, declarando incompatible el ejercicio de un empleo del Estado con los que sustenten teorías comunistas; o estén afiliados a cualquiera de los partidos marxistas. Se declararán fuera de la ley las sociedades «Amigos de la de la Unión Soviética», «Socorro Obrero Internacional», «Socorro Rojo Internacional», «Libertad Proletaria», etc., etc.»

Si esto se hubiera hecho en España a tiempo ¡cuántos males nos hubiéramos ahorrado ahora!

«Un periódico extremista de Barcelona comenta el hecho de que mientras falta gasolina para las necesidades del Ejército rojo, se ven a la puerta de un café, parados y en espera de sus ocupantes, que no son milicianos rojos, diez y seis coches de turismo».

¡Qué infeliz debe ser el periodista autor del comentario! Los ocupantes no pertenecerían a las milicias rojas, pero ¿a que eran nuevos ricos de Comités?»

«El Consejo de la Generalidad ha estado reunido durante varias horas para estudiar la conveniencia o peligro de la instalación en la capital condal del gobierno de Valencia tiene miedo a un ataque sobre dicha ciudad sobre todo por el mar, y no se ha acordado nada todavía, pero se deja traslucir el deseo general de que no debe consentirse tal instalación».

Total, que después del desahucio de Valencia no va a encontrar el Gobierno rojo sitio donde instalarse. Claro que en Barcelona lo iba a pasar bastante mal. Porque no hay que pensar que los anarquistas dejasen al gobierno de Valencia estar con el de la Generalidad en «amor y Company».

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes defensores de la Patria:

Don Juan González Mourás, sargento del primer Requeté del Tercio de Oriamendi, en Mondragón.

José Peña, Laureano Ugarte, Javier Zuazola, Fernando Zuazola, todos ellos pertenecientes a la primera compañía del Tercio de Oriamendi.

Crescencio Aispuru, José Fernández Alonso, José Luis Fernández, los cuales se encuentran como voluntarios en el frente de Guadalajara, Medranda.

Otros compañeros requetés, Laureano Cartón, Luis Gil, Jesús Otamozu, los cuales sirven asimismo en la primera compañía del referido Tercio de Oriamendi, en Mondragón (Guipúzcoa).

También solicita madrina el requeté Francisco Marcotequi Chirza, del mismo Tercio Oriamendi, primera compañía.

Y por último, los requetés Carlos Elósegui y José María Gastamíza, que prestan sus servicios en el ya repetido Tercio Oriamendi, primera compañía, solicitan de las malagueñas idéntica gracia que los anteriores.

¡A ver si les complacemos a todos!

Ferretería "EL CANDADO"

Batería de Cocina

Juan Gómez García, 20 al 29
TELEFONO 34 2 6

CARTELERA

EMPRESAS UNIDAS

Espectáculos para hoy, de 4 a 12. **Echegaray.**—«Danzad, locos, danzad», Joan Crawford y Clark Gable. **Goya.**—«Entre la espada y la pared», por Charles Laughton.

Málaga-Cinema.—«El tango en Broadway», por Carlos Gardel.

Principal.—«Pescada en la calle», español, por Silvia Sidney.

Petit-Palais.—«La hija de Juan Simón», española, por Angelillo.

Moderno.—«Busco un millonario» y «El hombre monstruo».

Plus-Ultra.—«Mata Hari» y «Bario Chino» en español.

Victoria.—«El hombre león», en español.

Rialto.—«Don Quintín el Amar-gao», española.

Se venden muebles, máquina de escribir Underwood, Historia Universal de César Cantú, Enciclopedia Sopena, Biblioteca del Contable Moderno de E. D. Jones.—Marqués de Guadiaro, 6, 3.º, de diez a una.

Eléctrica Malagueña, S. A.

LUZ - CALOR - FUERZA

Oficinas: MAESTRANZA, 2 — TELEFONO 1400 — MALAGA

Anuncios «NIETO»

Habla el General-Jefe del Ejército del Sur

SITUACION DE MALAGA

Buenas noches, señores. Estoy hoy bien satisfecho de encontrar por estas calles liberadas a tantos falangistas, requetés, bailillas y pelayos, todo tan simpático, que me hace pensar en una España grande. He tenido como digo una gran satisfacción si no fuera por el contraste que ofrece esta Málaga con sus edificios destruidos y quemados por los rojos, y cuando empiezo a considerar la vida económica de esta población veo que faltan las primeras materias, que falta el dinero porque se lo llevaron los rojos, y ello impide impulsar el trabajo para los obreros. Las casas de Seguros se niegan a facilitar la labor, y de esta forma no es posible que comience la reconstrucción económica de Málaga.

Esas Compañías amenazan si cualquier arquitecto realiza trabajos que a ellas les pertenecen y de llevarlos a cabo perderían sus derechos los asegurados.

Esto lo diré yo al Gobierno, porque en Málaga existen técnicos que podían prestar una buena colaboración. Esto es necesario solventarlo, pues se da el caso que en dicha población existen personas de crédito que podrían dar trabajo a numerosos parados, sobre todo del ramo de la construcción, pero por causa de esas Compañías a que antes me refiero, se ven imposibilitados de llevar a cabo esa obra de reconstrucción de la capital. Y esto no puede ser; no será, porque habrá que decirles a esas Compañías que no puede paralizarse la vida de una población.

En cuanto a otras materias primas, es preciso que las Compañías ferroviarias y navieras se estimulen para de igual modo cooperar a la obra antes dicha, transportando del exterior esas materias que tan imprescindibles son para nuestra reconstrucción.

Es preciso también hacerles saber a los patronos que tienen que dar trabajo, y que sus obreros estén satisfechos, porque sin la cooperación del trabajo nada podrá lograrse.

Para los obreros, la lección es más dura, porque pagarán como están pagando las consecuencias de creer en doctrinas absurdas, aunque éstas tengan la mejor preparación por parte de los marxistas que los han explotado.

ASI SE COMPORTABAN LOS MARXISTAS

La desorganización es general en todo este territorio liberado de Málaga, debido a los derroches económicos de los rojos, a pesar de que no han tenido que pagar impuestos de ninguna clase.

El Comercio ha desaparecido, ya que al final no había género de ninguna clase ni podían encargarlo; en todas partes reina la miseria, el hambre y la moneda falsa, mientras que los dirigentes marxistas no precisaban de nada. Tal es la tragedia, porque se da el caso de que algunos poseen varios cientos de pesetas y resulta que no tienen nada. Esta es la consecuencia de las bestialidades cometidas con toda la secuela de crueldades que ha llevado a cabo el Gobierno rojo.

La peor parte la han llevado los labradores, a quienes hicieron creer que al lado de los marxistas encontrarían su bienestar.

Precisamente el comunista ministro de Agricultura, Uribe, en un discurso a los labriegos decía que quería liberar a los campesinos de la situación en que se encontraban. Les recordaba también que el más leve movimiento reivindicativo de estos pobres trabajadores se habría ahogado en sangre, y tal vez lleve razón el ministro Uribe. Yo recuerdo que en cierta ocasión se ahogó en sangre a los obreros, como ocurrió en Casas Viejas, que un capitán, haciendo caso de Azaña, tiró "tiros a la barriga". Como recuerdo de aquel Gobierno, hay que decir que de él formaban parte el Canallero, don Inda y De los Ríos, que no tuvieron inconveniente en dar satisfacción a las órdenes de Azaña.

Es lo propio que ocurre en Moscú, en donde también se trata al obrero de forma despiadada, y pobre de aquel que protestase. Esto fué causa de que el labriego ruso, en lugar de obtener rendimientos que le proporcionarían cierto bienestar, se limitaba tan sólo a poder salir adelante.

Estas arbitrariedades han traído consigo que en Ucrania, región fértil y ubérrima, se hayan quedado a las puertas de la ruina.

Con relación a estas cosas, ya dije en otra ocasión que las regiones naranjeras de Levante, por causa de la F. A. I. y otros Partidos, se han visto precisadas a exportar sus mercancías a aquellos sitios, en donde les convenía a los rojos.

Y lo mismo que la naranja ocurre con el arroz y todos los productos.

El citado ministro Uribe, a fuer de sincero en esta ocasión, dice que los Comités o como ellos le llaman han hecho tabla rasa de todo, y con peores procedimientos que si se tratara de un cacique.

¿Y sabéis por qué de todo ello?... Resulta que está en pie la cosecha de naranja y arroz, pero resulta que hay pájaros de cuenta con la cola excesivamente larga, pendientes de robar el arroz, la naranja y cuanto se presente, sin que se sepa dónde va a parar el dinero. Y cuando de esto se protesta, los campesinos han sido muertos en la carretera, como ha ocurrido innumerables veces.

En suma, que los rojos tienen un Gobierno que los desgobierna y existe entre ellos un gran desconcierto. Conste que esto lo dice el propio ministro de Agricultura; claro que sin perjuicio de salir huyendo después cuando las circunstancias lo requieran.

¡Qué diferencia entre esa gente y la de Franco, este último con un principio de autoridad digno de imitar por los rojos! Cada uno debe ser dueño de su fortuna y los labradores asegurarán su cosecha, que es verdaderamente sagrada, como lo es el trabajo. El día que se puedan hacer comparaciones, se verá cómo nosotros estamos edificando en un terreno firme, de fraternidad y compañerismo, cosa de que carecen los otros. Al apreciar esa diferencia, todos los buenos españoles tendrán una viva satisfacción por el triunfo del Caudillo.

¿QUE PASARÁ A LOS ROJOS?

Señores, sigue sin publicarse el parte oficial de los rojos, aunque yo creo que es que tienen poco que contarnos. A pesar de ello, he sabido por noticias fidedignas, que en Barcelona y otros puntos los extremistas no están muy conformes por el rumbo que van tomando las cosas. Realmente tienen poco que caminar ya.

En esto de las mentiras son algo serio y a propósito he de decirles que he recibido una carta de un extranjero, en la que se dicen horrores de nosotros; en cambio, existen otros periódicos sensatos que terminan por confesar que el comunismo en España poco le queda ya que hacer.

En cuanto a operaciones, he de decir a ustedes que tanto en el sector de Madrid como en pueblos limítrofes, se han registrado, sobre todo en aquellos centros de la capital roja que es de suponer, diversos combates.

Pero la peor parte la han llevado las fuerzas marxistas de Asturias, en donde, al igual que en otros sitios, han sido rechazadas con grandes pérdidas.

En el sector de Escamplero atacaron asimismo con violencia, por ser este lugar el nudo de carreteras a Oviedo y otras poblaciones, y según más noticias los rojos han sufrido ya, en sólo tres días que llevan luchando por esta parte de Asturias, lo menos 2.250 muertos, que si se tiene en cuenta una proporción adecuada de heridos, convendremos que han sido unas 12.000 bajas en total.

En el sector del Sur, después de los ataques de ayer a Motril y sector de Orgiva, hoy ha transcurrido el día sin novedad. Es posible que después de todos estos ataques del enemigo, los rojos se habrán convencido de que nuestros soldados están siempre firmes en sus puestos y ya sólo hay que esperar el segundo acto, pues el primero se ha hecho, y el tercero terminará seguramente en Por Bou.

Señores, que ustedes tengan muy buenas noches.

Bar España

Si quiere usted beber buen vino, visite este bar, al que los rojos arrebataron el bendito nombre de España
MARTIRES, NUM. 5

Accesorios para automóviles

LUBRIFICANTES

Casa Muñoz

CORTINA DEL MUELLE, 5 y 15

Un ruego a los poseedores de discos

Se agradecería mucho que todas las personas que posean discos de música hicieran el obsequio de entregarlos en el cuartel de Requetés, plaza de la Constitución, antiguo edificio de la Sociedad Económica, por la Sección de Radio.

GOBIERNO MILITAR

Visitas

Entre otras visitas, recibidas en el día de ayer, por el Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza, estuvieron saludando al señor Gete, el Jefe Supremo de la Cruz Roja, Excelentísimo Sr. Conde de Vallengano; don Alfonso Bolin, Contra-Almirante honorario; Comandante Militar y Jefe de Falange, de Estepona; representante del Consulado Inglés, Comandante de Sanidad, señor Vallejo Nájera; Comandante de Infantería, don Fermín Hidalgo, acompañado de su ayudante, Capitán Sr. Merjolina, y don Ignacio Pérez Morales, Delegado de la Compañía Trasmediterránea.

Orden de la Plaza y Provincia del día 23 de Febrero

Art. 1.º Documentación. Los señores Jefes y Oficiales que no hayan remitido las relaciones juradas ordenadas por disposición de 6 diciembre pasado año (B. O. núm. 50), las remitirán con la mayor urgencia a la Secretaría de Guerra (Burgos).

Servicio de Plaza para el día 24 de Febrero

Jefe de día: Comandante de Infantería don Fermín Hidalgo.

Visita Hospital: Capitán de Artillería don Daniel Ruiz Ruiz.

Oficial de Vigilancia: Uno por cada Batallón presente en la Plaza y otro por Artillería.

D. O. de S. E.]

El Capitán Jefe de Estado Mayor José Otaolauruchi

JUNTA DE RECUPERACION DE GANADOS SIN DUEÑOS DE MALAGA Y SUS PARTIDOS JUDICIALES

Aviso

Por el presente se pone en conocimiento de todos los habitantes con residencia en las localidades citadas la obligación de presentar en un plazo de cuatro días a partir de la publicación del presente en la prensa local y radio, declaración jurada de los animales de todas clases que no sean de su propiedad o adquiridos con posterioridad al 18 de julio próximo pasado. Al mismo tiempo serán recibidas reclamaciones por escrito de todas aquellas personas que les falte ganado, para en el caso de que sean encontrados puedan ser recuperados; estas reclamaciones tienen un plazo de presentación que terminará el día 28 del actual.

La oficina se encuentra instalada en el Gobierno Militar de Málaga (Hotel Regina), y las horas para el público son de once a una y de cuatro a cinco.

Málaga, 22 de febrero de 1937.

EL GOBERNADOR MILITAR IMPORTANTE

Se han recibido en este Gobierno Militar cartas de recomendación con el fin de interceder por los individuos sometidos a los Tribunales Militares por su actuación durante el movimiento salvador de España. Advierto a todos que en la nueva España no se admite el viejo sistema de la recomendación para nadie, pues cada uno será considerado por sus méritos solamente, pero mucho menos he de admitir la recomendación para aquellos que fueron y son enemigos de la Patria, quien a tales trate de proteger, por cualquier medio, se les considerará como autores del delito de auxilio a la rebelión y como tales serán juzgados y castigados.

Que nadie, pues, se llame a engaño ni nadie recomiende a tales individuos y se evitará el obligarme a tener que tomar tan severas medidas, contrarias a mi buen deseo de traerlos a la paz.

El Coronel Comandante Militar,

Plácido Gete.

ORDEN GENERAL DEL EJERCITO DEL SUR DEL DIA 14 DE DICIEMBRE DE 1936.--Recomendaciones.

En el Boletín Oficial número 21, del día 4 de Noviembre de 1936, se publica la Orden de Secretaría de Guerra de primero de Noviembre pasado, que copiado literalmente dice:

"El apelar siempre a la recomendación para conseguir aquello que deseamos se nos conceda, es un vicio nacional. Uno de los vicios de que tenemos que corregirnos si hemos de llegar a hacer realmente una España nueva.

Pocos son los que se limitan a exponer sus méritos cuando, en una oposición o concurso, solicitan algo. Y recurrir a la recomendación, teniendo derecho a lo que se pide, es dudar de la rectitud de aquél que ha de resolver. Pero si se carece de ese derecho, si lo que se pretende es atro-

pellar el derecho del otro, entonces la recomendación implica que se juzga capaz a la persona a quien va dirigida de cometer o patrocinar una injusticia. Es decir, que la ofensa en este caso es aún mayor.

Quedan, por tanto, prohibidas en el Ejército, las recomendaciones. Ningún Jefe ha de admitirlas. Y el militar que, dentro del Ejército, las haga, merece ser sancionado, por el agravio que con ello infiere a sus compañeros y a la institución misma.

Las cartas de recomendación deben ser rotas sin leerlas. Como los anónimos. Así se economizará mucho tiempo que podrá ser empleado en labor más provechosa que la de satisfacer egoísmos, que es lo que, generalmente, se persigue con las recomendaciones.

Ningún inferior debe solicitar de sus superiores nada relacionado con el servicio en carta particular, por constituir esto una falta de respeto. Pero sí puede demandar el ser escuchado por ellos, para pedir respetuosamente la reparación de cualquier injusticia de que haya sido víctima.

Todo el que ejerza mando ha de obrar siempre con espíritu de estricta justicia, porque sin ésta no puede existir la interior satisfacción, que tanto recomiendan las ordenanzas, y que es el fundamento más firme de la disciplina.

Es preciso que en el Ejército, como dijo un General ilustre, "nadie espere nada del favor, ni tenga tampoco nada que temer de la injusticia."

Burgos 1.º de Noviembre de 1936.—El General Jefe, G. GIL YUSTE."

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día, para que llegue a conocimiento de todos, tanto del elemento civil como del militar, y el más exacto cumplimiento de cuanto se dispone.

Igualmente, se encarece a todos se evite en cuanto sea posible la recomendación para la resolución de cualquier asunto, ya que el anticipar por medio de la influencia la de uno determinado, lo es sin género de duda, con perjuicio evidente de aquellos por los cuales nadie se interesa. La perturbación que se origina en las oficinas para buscar y anteponer en el despacho un asunto cualquiera es de tal modo considerable que supone una pérdida extraordinaria de tiempo, y un retraso grande en el desenvolvimiento normal de la marcha de cualquier centro.

Apelo al patriotismo de todos para corregir este vicio de nuestra sociedad, que tiene forzosamente que desaparecer en la España nueva que todos deseamos.

Debe servir de norma a cuantos en lo sucesivo intenten conseguir una cosa valiéndose de la amistad, que la simple recomendación de ella puede ser un motivo para su demora, o causa de una resolución desfavorable, sin perjuicio de que se adopten otras sanciones, por la desobediencia manifiesta a las órdenes emanadas del Generalísimo y de mi Autoridad.

El Coronel Jefe de E. M.,

JUAN CANTERO.

Señoras Gobernadoras y Comandantes Militares, Jefes de los Cuerpos, Centros y Dependencias de esta División.

UN DONATIVO DEL PERSONAL DE LAS SOCIEDADES HIDROELECTRICA DEL CHORRO Y ELECTRICA MALAGUEÑA

Don Carlos García y García, Gerente de la Sociedad Hidroeléctrica del Chorro y de la Sociedad Eléctrica Malagueña, entrega en esta Comandancia Militar la cantidad de cuatro mil setecientos veintiocho pesetas setenta céntimos, que se hallaban depositadas en las Cajas de dichas Sociedades, procedentes de aportación del personal de las mismas, con destino a la suscripción nacional para el Ejército salvador de España.

Miguel Reina Mérida

en el Mercado Central ofrece al público:

Gallinas desde 5 pesetas.
Palomas a 1.50 »
Huevos del país a 4.50 » docena.
» Gallegos a 3.60 » »
» Embarcados a 3 » »

Administración de fincas de D. Miguel Alcalá Cano

La señora viuda de don Miguel Alcalá Cano, ruega a todos los señores administrados por D. Miguel tengan la bondad de pasarse por el despacho de dicho señor, Cister 28 y 30, de dos a cuatro de la tarde; a partir del lunes 22 del corriente, llevando la última liquidación rendida por el citado señor,

Gobierno Civil

OFRECIMIENTO GENEROSO

En nuestra visita de ayer al Gobierno Civil, se nos manifestó que el Alcalde de Río Tinto había solicitado del General señor Queipo de Llano le envíen a dicho pueblo unos ciento cincuenta niños de Málaga, al objeto de reponerse.

El General Jefe del Ejército del Sur ha trasladado dicha petición a la primera autoridad de esta provincia.

MULTA A UN INDUSTRIAL

También se nos comunicó que se había impuesto una multa de mil pesetas al industrial de esta plaza don Salvador Espada, por vender artículos alimenticios a un precio superior al establecido, contraviniendo así las órdenes emanadas de la Superioridad.

VISITAS

Ayer fué visitado el señor García Alted por los cónsules de Alemania y Bélgica, que acudieron a cumplimentarle.

A LOS COSECHEROS DE ACEITE

Se ordena a todos los cosecheros de aceite se presenten ante la Junta Reguladora de Exportaciones e Importaciones, a fin de hacer una declaración jurada de las existencias que posean.

Requeté de Reserva

Se ordena a todos los individuos del Requeté de Reserva asistan mañana Jueves a las siete de la tarde en el antiguo local de la Sociedad Económica de Amigos del País, Plaza de la Constitución.

El A ferez Encargado.

Nombramientos

Ha sido nombrado Secretario de la Obra Nacional Corporativa, en su Delegación de Málaga, nuestro querido paisano, el Procurador de los Tribunales don Casto Núñez de Castro.

También ha quedado afecto a dicho Secretariado, en su sección de Agricultura, el distinguido tratadista de cuestiones sociales don Luis Sarracho.

Felicitamos por su designación a nuestros buenos amigos, seguros de que de su gestión se reportarán grandes bienes por la Obra Nacional-Corporativa, llamada a adquirir tanta importancia en toda España.

Brillante alocución del señor Arauz de Robles al Requeté de Reserva

Ayer, a la una de la tarde, se reunió un buen número de individuos del Requeté de Reserva en el salón de actos de la Delegación Provincial Tradicionalista, a los que dirigió elocuentemente la palabra el miembro de la Junta Nacional Carlista de Guerra don José María Arauz de Robles.

Saludó a los reunidos y les expuso a grandes rasgos cuán brillante es el resurgir tradicionalista en toda la España liberada y cómo está llena de Boinas Rojas. Tuvo palabras de gran elogio para el valiente comportamiento del Requeté de primera línea, que ha llenado de gloria las páginas de nuestra Historia: valor que nadie puede negarnos y que todos nos reconocen. Hizo resaltar la gran labor que debe realizar el Requeté de Reserva y cómo todos los que puedan deben animarse a alistarse en la vanguardia, pues nadie debe contentarse con considerarse libre de la tiranía marxista, sino que tiene el deber de ayudar lo más eficazmente a la total liberación de España, y con ella llevar el consuelo a nuestros hermanos que aun están oprimidos. Y a este efecto apuntó que tal es la desmoralización y cobardía del enemigo, que no puede considerarse de demasiada exposición por nuestra parte el ir al frente.

Señaló la buena armonía que tenemos con la otra fuerza combatiente, Falange Española, que, como los Requetés, es la fuerza más eficiente que actúa con el Ejército en este arrollador movimiento de salvación. También nombró a Renovación Española.

Trató de la obra corporativa y terminó con un brillantísimo párrafo, en el que volvió a recordar de nuevo a los valientes que luchan en el frente e implorando para todos la bendición de Dios en esta magna cruzada.

Fuó calurosamente aplaudido.

†

D. O. M.

EL SR DON

Eduardo Díez Correa

Falleció piadosamente, el día 5 de Agosto de 1936, y

EL SR. DON

José Díez Gómez

Falleció el día 3 del mes actual.

R. I. P.

Sus familiares comunican a sus amigos tan sensibles pérdidas y les agradecerán asistan al funeral que en sufragio de sus almas, tendrá lugar mañana jueves, día 25, a las nueve y media de la mañana, en la Iglesia de la Victoria, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Diputación Provincial

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

El señor Domínguez y Ruiz de la Herrán nos recibió ayer en su despacho de la Presidencia de la Diputación tan pronto como terminó la entrevista que estaba celebrando con el secretario, señor Casero.

—Hoy, como ayer y como desde el día que me posesioné del cargo—dijo el Presidente—, más que noticias, lo que hay es trabajo.

—Pero parte de es trabajo ¿no será noticiable?

—Desde luego, aunque las noticias son las mismas que ayer: que sigue la depuración de personal con el máximo cuidado, para que no sufran el menor perjuicio quienes no lo merecen ni se benefician aquellos que ya se beneficiaron bastante en los pasados siete meses.

Por lo demás, parte de la mañana de hoy la he dedicado a asuntos de mi carrera judicial, dedicando también la atención debida y obligada a las funciones de mi cargo.

LA POSESION DE LA GESTORA

—¿No se posesionó, por fin, esta mañana la Gestora provincial?

—Se ha aplazado nuevamente el acto, porque hay que avisar a tres o cuatro gestores que se encuentran fuera de Málaga. Y ni aun siquiera se sabe cuándo podrá venir, porque nadie tiene coche, empezando por mí, que tengo que hacer a pie las visitas y gestiones a que me obliga mi cargo.

ATENCION

—Esta tarde, por cierto—dijo el señor Domínguez y Ruiz de la Herrán—, me propongo corresponder a la visita que ayer me hizo el comandante de un buque francés surto en nuestro puerto, al que acompañaba el Cónsul de Francia.

LA REUNION EN EL GOBIERNO CIVIL

—Ayer—siguió diciendo el Presidente—tuve la satisfacción de concurrir a la reunión que se celebró en el Gobierno con la asistencia del General Queipo de Llano, de representaciones de las entidades que tienen una mayor actuación en la vida comercial de Málaga.

VISITAS

El Presidente dijo por último que había tenido el gusto de recibir la visita del presidente y secretario del Montepío de Periodistas, señores Viñas del Pino y Marín.

Vida Local

Música

Cumplimentando la orden de la Alcaldía, ayer dió dos conciertos la Banda Musical del Ayuntamiento. Fué el primero en la Plaza de España, de 6 a 7 de la tarde y el segundo de 7 a 8 de la noche en la Plaza de Uncibay.

A ambos lugares acudió numeroso público, que aplaudió el escogido programa interpretando por nuestra Banda Municipal.

Como ya se ha publicado, los conciertos serán los martes, jueves y sábados en distintos barrios.

Por Radio, Telégrafo y Teléfono

Como se prepara la ocupación de Madrid

Burgos.—La persona designada para ocupar la Alcaldía madrileña, está preparando la organización de los servicios públicos, para cuando las tropas nacionales ocupen la capital de España.

A tal efecto hace un llamamiento a todos los médicos de la Beneficencia Municipal de Madrid que se encuentren en la zona liberada, para que por telégrafo le remitan datos relacionados con los puntos de su residencia actual.

Esos despachos han de enviarlos al Gobierno General, en Valladolid. Este ruego se hace extensivo a cuantos médicos y practicantes estén en condiciones de ofrecerse incondicionalmente para prestar servicio en Madrid.

También se hace un llamamiento a los taxistas y propietarios de taxis que actualmente se hallen en la zona liberada para que, comuniquen a la Secretaría del alcalde de Madrid, establecida en la Diputación de Valladolid, el número de coches que tienen en la zona liberada, matrícula de los mismos, número de plazas de cada coche, y dando su conformidad para prestar servicio en Madrid.

Igual ruego se hace a los taxistas no madrileños que quieran prestar servicio en Madrid y tengan sus coches de servicio público no sujetos a servicios militares.

Asimismo, la citada Alcaldía anuncia un concurso para la provisión, con carácter provisional, de 100 plazas de conductores mecánicos para prestar servicio al Ayuntamiento madrileño. Los aspirantes deberán estar comprendidos entre los 32 y 40 años de edad. Estarán en posesión del correspondiente carnet de conductor, y aportarán certificados acreditativos de haber conducido coches durante cinco años por lo menos, de poseer ciertos conocimientos de mecánica, y de no haber sido enemigos del glorioso movimiento nacional. Los que los tuvieren, podrán acreditar conocimiento de motores Diessel.

Los nombrados percibirán un sueldo de 350 pesetas mensuales.

El heroísmo del Tercio de Requetés del Alcázar

Toledo.—Se reciben noticias de que en los últimos ataques de los rojos contra nuestras posiciones de la Marañosa, contribuyeron valerosa y eficazmente a defender éstas, los Requetés del Tercio del Alcázar.

Este Tercio, dos veces ya propuesto para la Medalla Militar, fué felicitado por los tabores de Regulares que también participaron en la brillante operación.

¿De quién es el Ayala-Mendi?

San Sebastián.—Noticias del puerto de La Rochelle anuncian que ha entrado en ese puerto el vapor rojo español Ayala-Mendi, de la Casa Sota y Aznar de Bilbao. Este barco que fué requisado a dicha entidad naviera por el Gobierno de Bilbao, para conducir refugiados a Burdeos, después de algunos viajes con tal objeto, se incautaron de él sus mismos tripulantes, y luego aparece cedido a una sociedad francesa, que se cree está en estrecha relación con el gobierno rojo separatista de Bilbao.

El Comisario de Policía de La Rochelle, ante las sospechas que despertó el buque, ha subido a bordo del mismo para interrogar a su ca-

pitán, apellidado Iturriaga, acerca de diversos extremos relacionados principalmente con su última estancia en Saint Nazaire, y con la aparición de cadáveres de subditos españoles en la costa francesa.

De la Semana Santa en Andalucía

Córdoba.—En la sesión celebrada por la Comisión Gestora municipal, el alcalde, señor Castany, propuso que se tomaran acuerdos para devolver a las procesiones de Semana Santa en Córdoba el esplendor que tenían antes.

Dijo que había conferenciado con el señor Obispo y con el Gobernador Civil, los cuales le manifestaron que veían con agrado sus deseos de dar a estas procesiones el mayor realce posible.

Huelva.—En esta capital se trabaja con denuedo para poder celebrar este año con gran esplendor la Semana Santa.

Numerosas Cofradías se han reunido y acordado, en vista de la desaparición de sus bellas imágenes, hacer reproducciones de ellas en cuadros artísticos y, a tal efecto, ya han sido encargados algunos de estos a renombrados artistas para de esta forma, sacar aquellas procesionalmente.

Entre los directivos existe el mayor entusiasmo, aprestándose todos al máximo lucimiento de sus Cofradías.

Importante para el público

Precios que se han fijado en los artículos que a continuación se detallan:

Morcilla morcón	4,75	Kilo
Sobreasada	5'40	»
Morcilla corriente	3,25	»
Longaniza Castilla	4,00	»
Chorizo estilo Ronda	6,00	»
Embuchado picado	8,00	»
Tocino	2,40	»
Jamones Jabugo, curado, entero	8,00	»
Paletillas frescas	4,00	»
Jamones frescos asturianos	5,50	»
Margarina sin sal	4'75	»
Queso de bola	6,00	»
Queso Mahoné	4,00	»
Manteca blanca	3,25	»

Los precios de los artículos que se detallan son circunstancialmente baratos, y proceden de las donaciones recibidas de las poblaciones hermanas.

Son bajos para que el público en general disfrute también de este beneficio, ya que especialmente los menesterosos reciben comida gratuita desde la entrada en Málaga de nuestras gloriosas tropas.

Estos artículos cedidos a vendedores, son a devolver para continuar después todo el tiempo necesario, dando comida a familias indigentes.

Los precios han sido autorizados por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia.

El Delegado de Abastos, Félix Carmena.

Los armadores de vapores de pesca

Los armadores de vapores de pesca y de los llamados «vacas», son convocados para una reunión hoy, a las cuatro de la tarde, en el local de la Cámara Oficial de Comercio, Alameda Principal, 11, para tratar de la reorganización de dicha importante industria.

Se desea alquilar

un piso amplio en calle de Larios u otro lugar céntrico, para Delegación Provincial de Requetés. Las proposiciones pueden hacerse por escrito a dicha Delegación, hoy instalada en la Plaza de la Constitución (edificio de la Sociedad Económica de Amigos del País).

**Un interesante artículo del General Castelnau
"Católicos franceses: Cuidado con el engaño"**

"Pronto sonará la hora en que cesen, gracias a la victoria de los nacionales, los pillajes, violaciones, destrucciones, torturas y asesinatos".

He aquí el texto del artículo que el ilustre general De Castelnau ha publicado en "L'Echo de Paris".

GRITO DE ALARMA

"Un periódico de la izquierda ha publicado recientemente una especie de manifiesto titulado "Un grito de alarma de los católicos españoles en favor de la España mártir. "L'Humanité" se encarga de reproducir el documento bajo el título equívoco: "Una llamada a los católicos franceses".

Sin irrogarme el mandato de hablar en nombre de los católicos de mi país, no rehusó, sin embargo, declarar que el buen sentido de los fieles rechazan enérgicamente agruparse "tanto bajo la bandera de "Grito de alarma" como bajo la de "L'Humanité".

La simpatía dispensada al "Grito de alarma" por el órgano oficial de los comunistas procede, probablemente, de la táctica de la "mano extendida". La significación íntegra de este gesto, su imadad última, están trágicamente corroborados por los miles y miles de víctimas, sacerdotes, religiosos, religiosas y seglares católicos caídos bajo la furia de los rojos españoles. Los católicos franceses que no comulgan con las ideas de los autores del "Grito de alarma" no se fiarán de tal "Grito" a quien acoge y difunde un periódico como "L'Humanité".

ROMA HA HABLADO

Además, en contra del "flirt" a que se dedican ciertos órganos periodísticos que se dicen seguidores del Evangelio de Cristo y otros sometidos a la obediencia de Carlos Marx, Roma ha hablado inapelablemente. En su alocución a los refugiados españoles, Su Santidad el Papa ha puesto "a todo el mundo en guardia contra el engaño, gracias al cual los heraldos de las fuerzas subversivas se esfuerzan en crear algunas posibilidades de colaboración por parte de los católicos". Y el Padre común de los fieles agrega:

"Engaño extremadamente peligroso, inventado y destinado únicamente a embaucar y a desarmar a Europa y al mundo en beneficio exclusivo de los invariables programas de odio, de subversión y de destrucción que les amenaza.

Es decir: nada de "flirt" entre católicos sinceros y sectarios del bolcheviquismo moscovista. A estas directivas se atienden respetuosa y rigurosamente los católicos de nuestro país.

FRANCO, CAMPEON DE LA CIVILIZACION CRISTIANA

La simpatía manifestada por "L'Humanité" al "Grito de alarma" se explica también sin duda, por un pasaje del citado pseudo-manifiesto.

"Los que inician—dice—una guerra civil o extranjera, no arrostran, cualesquiera que sean las culpabilidades ulteriores, una terrible responsabilidad en los males y desórdenes que engendra el conflicto?

Esta frase alude manifiestamente al GENERAL FRANCO. Los católicos de "Grito de alarma", de acuerdo con los marxistas de "L'Humanité", no pueden— a lo que parece—perdonar al Jefe del Gobierno de Burgos haberse erigido con las armas en la mano, en campeón de la civilización cristiana contra las orgías sangrientas de la barbarie soviética. Diríase que le echan en cara haberse anticipado—ocómo se lo atribuye el Cardenal Arzobispo de Toledo en su reciente y expresiva carta—haberse adelantado en algunas horas al estallido trágico del complot comunista. Y que le reprochan, asimismo, haberse salvado por un

pelo de los asesinos designados para eliminarle.

No se resignan a admitir que en todas las provincias sometidas al Gobierno de Burgos el orden y la justicia han sido restablecidos, que la vida ciudadana recobre sus derechos, que el trabajo intelectual y material sigue su curso normal, que las escuelas y los templos han sido abiertos de nuevo y que los derechos y estados de la Iglesia son reconocidos y respetados.

En fin. No pueden hacerse a la idea de que bien pronto sonará la hora en que será cerrada en toda la península la era de pedantes, violaciones, destrucciones, torturas y asesinatos que han arruinado y ensangrentado a la católica España. Y ello se deberá a la victoria de los nacionales.

Es necesario, sin embargo, que se resignen pronto a ello.

EL CARACTER BANDOLERO DEL GOBIERNO ROJO

Ni para execrar la atrocidades cometidas en España, ni para pedir a las potencias europeas que pusieran término a estas abominables escenas de una barbarie inmunda hemos esperado nosotros al "Grito de alarma".

En 26 de agosto, en 15 de septiembre y en 31 de octubre hemos denunciado a la repulsa e indignación del mundo las ignominias del Frente Popular, el carácter bandolero ("fantomátique") de los gobiernos rojos españoles, que ha podido corroborar, conforme recientes declaraciones, la misión radical-socialista a la vuelta de Barcelona. Hemos expresado nuestra plena confianza en el éxito de los esfuerzos de las tropas nacionales y pedido a las potencias de la S. de N. que apaguen a la mayor prontitud el rescoldo de conflagración mundial que arde bajo las ruinas acumuladas en la península ibérica.

Hoy día, sobre todo después de la ocupación de Málaga y provincia, las fuerzas nacionales dominan en perfecta paz y orden la mayor extensión de territorio nacional, la mayoría de las provincias españolas. Por otra parte, los gobiernos de Valencia y Barcelona, dominados por el desorden y la anarquía, aparecen más que nunca inexistentes. Una sola autoridad regular subsiste en España: El Gobierno de Burgos.

¿Por qué no admitir sin retardo lo que se impondrá fatalmente mañana al reconocimiento de las potencias europeas? Rehusando hacerlo bajo el pretexto farsaico de consideraciones más o menos jurídicas o diplomáticas, asumián en alguna manera la responsabilidad de la lucha que se prolonga al otro lado de los Pirineos.

Esperando el gesto que pondrá término a las tan lamentables hecatombes que con tanta amargura lamentan, los católicos franceses unirán sus votos con los del Santo Padre, al dirigirse a los católicos españoles:

"...todos aquellos que han asumido la difícil y peligrosa tarea de defender y de restaurar los derechos y el honor de Dios y de la Religión".

¿No es manifiestamente esta "difícil y peligrosa tarea" la empresa acometida en el conjunto del territorio español por el GENERAL FRANCO y las tropas nacionales?

¡Deducido, católicos franceses!

GENERAL DE CASTELNAU

JOYERIA

Rodríguez y Padilla

Gran surtido en medallas religiosas e insignias patrióticas
16, Nueva, 16
MALAGA

DE LA PROVINCIA DESDE VELEZ - MALAGA

(De nuestro redactor-corresponsal)

Solemne Misa de campaña

El domingo, a las diez de la mañana, se celebró en la nave central de nuestra espaciosa Alameda una Misa de campaña, por iniciativa de Falange Española de la localidad, que designó al efecto una comisión organizadora y de orden, integrada por el ilustrado Notario Don Julio Fernández Jiménez, Don Luis Barranco Muñoz, Don Antonio Cotilla Herrera y Don Amadeo Téllez Maciá.

Sobre un lindo y artístico altar portátil adornado con profusión de plantas y flores, se destacaba una preciosa Virgen del Sagrado Corazón de Jesús, galantemente cedida por una respetable señora de esta población.

Próximo al altar, ocupaban lugar preferente, el señor Comandante Militar de esta plaza Don Rafael Antón Orejuela, con varios oficiales del Ejército; la Comisión Gestora Municipal, con su dignísimo Presidente; el Juez Instructor Don Rodrigo Vivar Téllez, y los Jefes e instructores de las Centurias de Falange Española de esta ciudad.

La misa fué oficiada por el joven e ilustrado Presbítero Don Bartolomé Payeras, que al final de la sagrada ceremonia pronunció una elocuentísima y patriótica plática, que fué por todos justamente celebrada.

A la brillantez del acto religioso, prestó su eficaz cooperación un lucido sexteto, así como también la asistencia de una sección de jóvenes falangistas, francos de servicio.

La misa, resultó por todos conceptos, de una solemnidad y brillantez extraordinarias, contribuyendo a ello lo espléndido del tiempo.

La Comisión organizadora recibió después muchas y muy efusivas enhorabuenas, por el éxito obtenido.

El número de concurrentes se calcula en unos tres mil.

Una lista fatídica

En uno de los últimos registros, llevados a efecto en el domicilio del Médico-Comunista Augusto Gutiérrez Ruiz, conocido aquí con el mote de «El Médico Chico», se ha encontrado una lista,—escrita de su puño y letra—donde figuraban los nombres y apellidos de los veleños de ambos sexos, que habían de ser fusilados por los «rojos» la noche del pasado domingo, 7 del actual, y que

por un verdadero milagro estamos salvos.

El número de personas que figuraban en la trágica y famosa lista, asciende a doscientas veinte, entre ellas, sus compañeros de profesión Don Francisco Salto Bellido, Don Eduardo Jiménez Poey, Don Luis Tellez Herrera, Don Laureano Casquero y Don Rafael Guerra Navarro. También aparecían en la fatídica lista «tres», de los cuatro practicantes que prestan sus servicios en Velez.

Como es de suponer, la lista de referencia, ha sido aquí objeto de todas las conversaciones.

De Sociedad

Después de una larga ausencia, ha regresado de Orán el conocido comerciante exportador de frutos Don Emilio Delange y su bella y distinguida esposa.

También vinieron de Málaga nuestro buen amigo Don Andrés Prolongo y su muy simpática y virtuosa señora.

—Procedente de Céuta, vino hace pocos días, el bizarro Comandante de Artillería, nuestro muy querido paisano Don José Vivar Tellez, que regresó al punto indicado el pasado jueves.

Tellez.

Federación Gremial Provincial Malagueña

CONVOCATORIA

Por la presente se cita a todos los señores industriales pertenecientes a los gremios de Cafés, Bares, Tabernas y Restaurants para que concurran el día 25 del actual, a las cuatro de la tarde, a la asamblea que conjuntamente se ha de celebrar en el domicilio social de la Federación Gremial Provincial Malagueña, sito en Alameda, número 11.

Por la importancia de esta reunión, se ruega muy encarecidamente la asistencia de todos los señores pertenecientes a los gremios arriba indicados.

Málaga, 23 de febrero de 1937.—El secretario general.

EL NIAGARA, S. A.

PASAJE DE ALVAREZ, 78-84
Fábrica de Soda, Gaseosas y Jarabes.—Depositaria de la cerveza Dam y Acido carbónico

Ruega a su distinguida clientela que todo envase de su propiedad, si no le es necesario, avise al teléfono 3993 o bien personalmente al despacho, que inme-



D. O. M.
EL SEÑOR

Don Bonifacio Gómez Linares

FARMACÉUTICO

Murió por Dios y por la Patria, vilmente asesinado, el día 2 de Enero de 1937

R. I. P.

Su esposa, hija, padre, hermana, madre política, hermanos políticos, sobrinos, primos, primos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amistades, asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el jueves 25, en la Iglesia parroquial de San Juan, a las diez de la mañana, quedándoles por ello muy agradecidos.

Reapertura de la HACIENDA DE GIRÓ MALAGA
Pensión completa desde Ptas. 17.50

Málaga al día

AYUNTAMIENTO

LOS PROBLEMAS MALAGUENOS
El señor Gómez Rodríguez comenzó ayer su conversación con los periodistas refiriéndose a la reunión que la noche anterior tuvo efecto en el Gobierno Civil con la interesante e importante asistencia del General Queipo de Llano.

—La reunión estaba convocada—dijo el Alcalde—para tratar con la representación de cada una de las entidades que en Málaga influyen más en el desarrollo de las actividades comerciales e industriales, de las medidas que se consideran pertinentes para la normalización absoluta y definitiva de todos los abastecimientos.

Excusado es decir a usted la importancia del acto, ya que en él habían de concretarse las medidas convenientes para que la obra que se está desarrollando, y que el público puede apreciar en los establecimientos y mercados, bien abastecidos ya, culmine con la normalidad absoluta que todos anhelamos.

El Ilustre General Queipo de Llano —dijo el Alcalde—, que es hombre de concepciones rápidas, preguntó a cada uno de los representantes de entidades por los problemas que tienen planteados, exponiendo las soluciones rápidas y urgentes que éstos pueden tener.

En la reunión se trataron otros asuntos, muy importantes, relacionados con la reedificación en Málaga, cuyo asunto preocupa e interesa al General Queipo de Llano, que desea que pronto, con toda la urgencia posible, no queden en Málaga vestigios del nefasto dominio de los rojos.

CUMPLIMIENTO

—Por mi parte—dijo el señor Gómez Rodríguez—, son pocas las noticias que tengo hoy para ustedes, habiendo encargado ya a la secretaria particular que envíe a la prensa la relación de las visitas recibidas.

Una de éstas, la del comandante de un torpedero francés—terminó diciendo el Alcalde—, me propongo devolverla esta tarde, haciéndole una visita a bordo.

LA REORGANIZACION DE LOS SERVICIOS DE MERCADOS

Conversamos también ayer en el despacho de la Alcaldía con el gestor delegado de Mercados, don Julio Gancedo, quien tuvo la bondad de informarnos de la labor realizada ya y de la que proyecta para un futuro muy próximo.

—Me preocupa—dijo el señor Gancedo—la desaparición de los mercados que una costumbre muy antigua tiene establecidos en distintas vías públicas, igual del centro que de las barriadas.

Por lo pronto, he prohibido la instalación de puestos públicos en las calles que recientemente fueron utilizadas también como mercados, y en plazo breve los de las calles de San Juan, Lagunillas, Puerta Nueva, etc., etc., serán llevados a los respectivos mercados.

Para esto se darán órdenes con objeto de que los sitios que ahora ocupan los mayoritarios queden a disposición de los pequeños industriales, llevando aquellos sus artículos a los almacenes.

LA CIRCULACION

El señor Gancedo, que desempeña también la Delegación de Circulación, nos dijo que dentro de unos días se publicará un bando ordenando al público que circule únicamente por las aceras, a fin de que el tránsito de carruajes se haga ordenadamente y sin los peligros que ofrece en la actualidad.

Por lo que se refiere a la circulación de vehículos por las calles, la orden dada, y que ya se está cumplimentando, es que subsisten las prohibiciones que había antes del 18 de julio, no permitiéndose el paso, por tanto, por las calles Nueva, Compañía, Santa María, etc., etc.

Contestando a nuestras preguntas, dijo el señor Gancedo que para mejorar en lo posible el servicio público de locomoción se ha dispuesto que en las líneas de tranvías funcionen también las jardineras, para lo cual ha dado toda clase de facilidades el director de la Empresa, don Carlos García.

—Y los autobuses, cuándo funcionarán de nuevo?

—Eso no es cosa fácil decirlo, por aho-

ra, pues se han llevado la mayor parte de los coches, y la reorganización de estos servicios es un poco compleja.

LA REORGANIZACION DE SERVICIOS DE INCENDIOS

También tuvimos el gusto de conversar con don Prósper Lamothé, delegado de Bomberos, que nos dio cuenta de las gestiones que viene realizando para la reorganización urgente e inmediata del Servicio de Incendios.

—En su huida—agregó—se llevaron los bomberos rojos una parte importante del material, y para sustituirlo estoy esperando el envío desde Granada de todo aquello que se considera más útil y eficaz para la extinción de incendios.

Además, se espera de un día a otro la llegada del arquitecto municipal de Cádiz, jefe nato de aquel Cuerpo de Bomberos, cuyo viaje tiene por objeto ver lo que más falta nos hace de momento, para enviarlo inmediatamente.

LA LIMPIEZA DE LA CATEDRAL. LAS CASAS INCENDIADAS SERAN TAPIADAS URGENTEMENTE

Para final, tuvimos igualmente el gusto de conversar con el gestor delegado de Obras Públicas, don Federico Escario, quien tuvo la bondad de informarnos de las obras de limpieza que se están efectuando en la Catedral.

Agregó que se están tapiando todos los edificios incendiados el día 19 de julio que no se hallan en estado ruinoso.

Los que están en este caso serán demolidos, como se ha hecho ya con algunos, para evitar al público los peligros que ofrecen.

—En la calle del General Franco principalmente—dijo el señor Escario—, las obras para tapiar todos los edificios estarán terminadas en seguida, pues aunque muchos propietarios huyeron de Málaga y aun no han regresado a la capital, las obras han de ejecutarse, con propósito de quitar en lo posible a la ciudad vía pública el aspecto triste que le dan las casas en ruinas.

PESCADO EN ABUNDANCIA

El Alcalde recibió un oficio de la Delegación de Pescadería comunicando que anteayer entraron en Málaga, para el abastecimiento de la población, 70.000 kilos de pescado, y ayer 25.000.

También dice que fueron decomisados 875 kilos de boquerones por encontrarse en malas condiciones para el consumo.

VISITAS

El Alcalde recibió ayer las siguientes visitas: Don Leopoldo O'Donnell, señor Comandante militar de Cártama, don Pedro Valls Ohacón, señor Cónsul de Francia, acompañado del señor Comandante del torpedero "La Pomone"; señor Cónsul de Bélgica, Colegio de Arquitectos y Asociación de Aparejadores Titulares.

SUSCRIPCION A FAVOR DE LOS NECESITADOS DE MALAGA

El Alcalde nos facilitó ayer la siguiente nota relacionada con la suscripción a favor de los necesitados de nuestra capital:

Suma anterior, 28.594 pesetas.
Comisión de Portugal, 1.000; don Francisco Morales, 735; señora viuda de Mena, 300; don Luis Pereyra, capitán de Estado Mayor de este Gobierno Militar, 880. Total, 31.509.

ANGLADA Y JIMENEZ

Confitería y Pastelería selectas
Postres exquisitos
Todos los Viernes pasteles de vigilia
Calle Queipo de Llano, 21

Gambrinus

Bar-Restaurant

"La Costa Azul"

Tejidos - Novedades
Plaza de la Constitución

Vida Católica

Santorial

Miércoles 24 de Febrero.—Ayuno.—San Matías, apóstol y San Modesto, obispo.

Santos de mañana.—San Cesáreo, confesor y el beato Sebastián de la Aparición.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de San Matías apóstol, con rito doble de segunda clase y color encarnado,

Cultos

Aunque no están aun regularizados los cultos en las parroquias malagueñas, mencionamos a continuación las iglesias en que hay misas, y próximamente podremos informar a los lectores detalladamente de los piadosos actos que hayan de celebrarse en cada una de las parroquias, iglesias, capillas y colegios de nuestra ciudad.

Actualmente hay misas de media en media hora, desde las siete en San Juan, Sagrado Corazón, Colegio de la Presentación, Sagrario, Nuestra Señora de la Victoria, Casa Cuna, San Juan de Dios, San Manuel, Carmelitas del Limonar, Hospital Civil y San Miguel de Miramar.

Ruego

Nos permitimos rogar a los señores Curas Párrocos y encargados de capillas, tengan la amabilidad de enviarnos cuantos datos sean precisos referentes a cultos en sus respectivas iglesias, para su inmediata publicación.

Importantes disposiciones de la Autoridad Eclesiástica

El Excelentísimo y Reverendísimo señor Obispo y en su nombre el señor Vicario G. Extraordinario en el legítimo y laudable anhelo de alcanzar la más pronta y posible normalidad en los servicios espirituales de las parroquias de la Diócesis, encarece a todos los sacerdotes y Rectores de las iglesias de la capital, el cumplimiento de las disposiciones siguientes:

1.^a Los sacerdotes cuyo cargo sea en parroquias de los pueblos recientemente liberados, marcharán a sus respectivos destinos, a la brevedad posible y de ello darán cuenta a la Vicaría del Obispado.

2.^a Quedan en suspenso todas las licencias ministeriales en la capital, para todos los sacerdotes que no tengan cargo en ella, a contar desde el día 27 próximo, debiendo obtener una licencia especial hasta nueva orden, quienes por causas justificadas moren, siquiera sea accidentalmente en la ciudad y hayan de celebrar.

3.^a A partir de esta fecha queda prohibida la celebración del Santo Sacrificio en casas particulares y aún en oratorios privados si estos después de los impíos y sacrílegos sucesos pasados, no han sido previamente visitados por los señores Párrocos de las feligresías en que estuvieren, para la debida comprobación de su decorosa y litúrgica disposición para que en ellos se pueda celebrar.

4.^a Los señores Párrocos y Rectores de las Iglesias a su cargo, cuidarán del más exacto cumplimiento de las disposiciones anteriores con el celo y prudencia que les son habituales.

Málaga 25 de Febrero de 1937.—El Vicario G. Extraordinario, Emilio Cabello,

ECOS DE SOCIEDAD

Se encuentra en Sevilla el conde de Vallellano, marqués de Covarrubias de Leyva.

—A Burgos, ha llegado el marqués de Encinares.

—En Pamplona, se hallan la duquesa de Villahermosa y su hija Carmen Azlor de Aragón y Guilla-

mas.

—Han llegado a Arrate, el marqués de Someruelos y a San Sebastián, el marqués de Feria.

—El Rey Carlos II de Rumania ha concedido el gran collar de la Orden de Carlos I a Mr. de Titulesco y al mariscal Prezan.

—En San Sebastián ha fallecido, siendo su muerte sentidísima, el conde de Bornos, don Fernando Ramírez de Haro y Patiño, Belvis de Moncada y Ossorio.

Asus familias uestimoniamos nuestro pésame más sentido.

—Ha llegado a Cádiz, acompañado de su distinguida esposa, el señor Conde de Vallellano, Presidente de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja en España.

También le acompaña el Director General de Sanidad Militar.

Dichas personalidades vienen realizando una visita de inspección por los hospitales de la Cruz Roja de Andalucía. Ahora se dirigen a Málaga para la perfecta organización de estos servicios.

—También se encuentra en Sevilla el heroico comandante de aviación Sr. Ansaldo, el cual se propone pasar unos días en la bella capital an-

Colegios de la Sagrada Familia

Reintegrada a esta capital la comunidad de Religiosas de la Sagrada Familia, dedicada a la enseñanza, desde el día primero del próximo mes de Marzo abrirán el colegio del Camino Nuevo, para internas y medio pensionistas.

Como aún no están ultimados los detalles para la apertura del exterior de la calle Madre de Dios, las alumnas y pábulos recibirán la enseñanza entretanto en el Colegio del Monte.

Nuevo Canónigo

El Ordinario de la Diócesis de Victoria se ha servido nombrar Canónigo de nuestra Catedral al joven e ilustre presbítero don Emilio Enciso, tan unánimemente querido y respetado en la capital alavesa.

Viajeros ilustres

Han llegado ayer a nuestra ciudad varias ilustres personalidades.

Entre ellas figuran don José María Arauz de Robles, de la Junta Suprema Nacional de Guerra Carlista; don José María Oriol, Secretario General de la Comunión Tradicionalista; don Antonio Garzón, Delegado Regional de dicha Comunión en Andalucía Oriental; don Remigio Abad, Delegado de nuestra organización de la Zona Marroquí.

También es huésped de Málaga, el Teniente Coronel señor Ortega, Jefe del Estado Mayor del General Aranda, que tan heroicamente se batió en el sitio de Oviedo.

Gran Hotel Vasconia

ESPAÑOLA

Edificio construido expresamente para Hotel
Habitaciones independientes con cuarto de baño
Todo confort. Precios sumamente económicos
FERNANDO DE LESSEPS, 5 y 7
MALAGA

Información de madrugada

Una interesante nota del Cuartel del Generalísimo

Salamanca, 23.—La emisora Nacional dió lectura anoche a la siguiente nota facilitada por el Cuartel General del Generalísimo:

La reciente derrota de Málaga ha producido ciertas reacciones en las emisoras enemigas que se dedican a lanzar calumnias y mantener la leyenda de terror que desde el principio de la guerra dedican a las fuerzas nacionales.

Esto hizo su efecto y el sufrido pueblo de Málaga no salía de su asombro al ver que las fuerzas nacionales recogían a los infelices, que engañados recorrían extenuados el camino de su fuga, y a los cuales atendían entregándoles sus propios alimentos.

La conciencia, el convencimiento de la fuerte derrota, sólo lo contrarrestan con esta propaganda falsa.

No es verdad tampoco lo que dicen sobre los fusilamientos ocurridos en Málaga a la entrada de las tropas nacionales.

De las sentencias dictadas, sólo un cincuenta por ciento han sido a muerte; un veinticinco por ciento a cadena perpétua y otro veinticinco por ciento, absolutorias.

La presencia en Málaga de buques extranjeros de distintas nacionalidades, dan un mentís rotundo a las calumnias propaladas.

Los que no tendrán cuartel, a los que la España Nacional no perdonará, serán los criminales, a los calumniadores que sacrifican la tranquilidad y la vida de millares de españoles obligándolos a huir a la desbandada.

Son falsas las noticias que dan sobre los combates ocurridos en el sector de Oviedo. El fracaso de los marxistas ha sido completo. Se calculan en 8.000 las bajas que han tenido en dicho sector.

Ochocientos muertos dejaron en el frente de Escampero; 300 en el ataque contra Fuero; 200 en el de Riviellas; 150 en el de Tresparana; 100 en Olivares; 300 en el Naranco y 200 en San Roque, a más de cien prisioneros abandonados.

Estas grandes pérdidas las han sufrido por lograr un supuesto éxito moral que tuviera repercusión, cosa que no han podido lograr.

Salamanca 23 de Febrero 1937.

Una conferencia

Salamanca, 23.—Anoche, desde la emisora nacional, el Magistral, Doctor Castro Albarrán, pronunció una conferencia titulada «Este es el cortejo. Heroes y mártires de la Cruzada española».

Los rojos protestan del pacto

Salamanca, 23.—Se ha sabido que el diario madrileño «Política» protesta en su artículo de fondo del pacto de no intervención.

El artículo caracteriza la España roja, cuya suerte depende ya de la supuesta actitud que adopte el extranjero.

El bloqueo de los puertos rojos

Salamanca, 23.—El bloqueo de los puertos rojos a cargo de los aviones nacionales, está siendo realizado con gran éxito.

En Madrid faltan muchas cosas, así como en todas las ciudades donde imperan los marxistas. La gasolina es la primera necesidad y los víveres son distribuidos de una forma minuciosa.

Los voluntarios franceses quieren regresar a su país

Salamanca, 23.—Se sabe que el Gobierno de Valencia se opone a que vuelvan a Francia los voluntarios franceses que vinieron a combatir a su lado y que pretenden abandonar la guerra.

Las autoridades francesas han hecho serias advertencias a las españolas.

Los rojos piden ayuda

Salamanca, 23.—Las organizaciones rojas FAI, UGT y CNT, han cursado un manifiesto a las organizaciones obreras de todo el mundo, diciendo cómo los trabajadores, con motivo fundado, desconfiando del gobierno democrático de Valencia, se dirigen a las organizaciones de todos los países, para que presionen a sus respectivos gobiernos, con objeto de que protejan energicamente al proletariado español con el envío de armas para luchar.

Una biznieta de Agustina de Aragón, enfermera en el Hospital de Zaragoza

Zaragoza.—El señor Allué Salvador, al recibir ayer a los informadores les dijo lo siguiente:

«En el día de hoy he recibido en mi despacho oficial una visita altamente simpática. Se trata de una biznieta de la célebre heroína de los Sitios, Agustina de Aragón, que accidentalmente vivía con su familia en Huesca, y ahora se encuentra en Zaragoza pasando una corta temporada.»

Invitada por el presidente a que le explicara su genealogía en relación con la famosa artillera del Portillo, dijo llamarse María Atienza, y ser hija de don Augusto Atienza, que a su vez, era hijo de don Francisco Atienza y doña Carlota Cobos Zaragoza, hija ésta última de Agustina

Zaragoza, que estaba casada con el médico aragonés don Juan Cobos.

Es, por lo tanto, descendiente directa de la gran heroína de los Sitios.

Doña María Atienza sigue, actualmente, un curso de enfermeras en el Hospital del Salvador, y al visitar al señor Allué Salvador le ha hecho ofrecimiento de sus servicios para algún establecimiento de la Beneficencia provincial.

Como esta distinguida señora va a terminar pronto aquellos estudios, el presidente de la Diputación, deseando honrar en ella a una descendiente de la gran defensora de Zaragoza, y contando con el asentimiento de sus compañeros de Corporación, ha resuelto nombrarla en el acto enfermera del Hospital de Nuestra Señora de Gracia con carácter honorario, hasta que en el momento oportuno pueda concederle la efectividad en el cargo.»

El señor Allué Salvador, con su fino instinto patriótico ha sabido recoger esta vibración del momento, llevando a la Beneficencia provincial la figura simpática y emotiva de esta descendiente de la heroína de los Sitios.

Sesión tumultuosa en la Bolsa de Londres

Londres, 23.—Hoy se ha producido una sesión tumultuosa en la Bolsa de Metales. Las transacciones llegaron a hacerse en las calles.

Este desconcierto se produjo por la orden del Gobierno de acumular enormes cantidades de materias primas.

12.400 toneladas de cobre, 10.700 de cinc y 8.500 de plomo, son las que se precisan por ahora.

Algunos periódicos temen un alza en estos metales, que aumentarán los gastos de armamentos.

El público teme nuevos empréstitos e impuestos.

Según los pastores anglicanos, los bolcheviques protegen a la Iglesia española

Londres, 23.—Ayer, un diputado laborista inglés, habló de que los delegados anglicanos de las iglesias libres, niegan que sean ciertos los ataques dirigidos contra la Iglesia y la Religión, en la zona dominada por los bolcheviques.

Dijo que dichos delegados son representantes de la masonería y que hay ciertos acuerdos entre las logias y determinados pastores.

Una protesta contra la destrucción de las iglesias españolas

Londres, 23.—Un diputado conservador ha protestado energicamente de la destrucción completa y general de las iglesias españolas; del descuartizamiento de sacerdotes y monjas y del trato infame que se les ha dado.

También manifestó que esto parece obra de una organización mucho más cruel que el bolchevismo.

Las iglesias destruidas en Barcelona, según noticias, suman 37, y mucho antes de la revolución habían sido destruidas 1.000.

Las actividades del partido comunista francés

París, 23.—Se sabe que el partido comunista francés, tiene formada una tropa de asalto, compuesta de indígenas.

Se calculan en 30.000 los individuos dispuestos al asalto de París a una orden convenida.

Hemos captado de los radios rojos

El pésimo abastecimiento de Madrid

La radio anarquista de Madrid, comunicó anoche que el comité de abastecimiento le indicaba que antes del día 25 del corriente, estarán incautadas las partidas de víveres existentes en la capital y que solo el racionamiento se hará por igual en todos los establecimientos.

Mitín organizado por el Socorro Rojo Internacional

Anoche la emisora madrileña sirvió para que por ella gritaran algunos miembros destacados de los que dicen defender Madrid.

El acto fué organizado por el Socorro rojo internacional.

Habló el absurdo general Miajas el que entre otras cosas dijo que las fuerzas enemigas no podrán arrollar a los combatientes de Madrid, porque estos han adquirido un valor que los soldados de Franco no esperaban.

Manifestó, por último, que luchan batallones integrados por zapateros, albañiles, barberos y toda clase de obreros, dispuestos a vencer a pesar de no haber cogido nunca un fusil.

A continuación habló un tal comandante Cuevas y los comisarios políticos de ciertas brigadas internacionales, abundando todos en parecidos términos y señalando que tienen moral, disciplina, fe, cosas—según ellos—que no tienen las fuerzas enemigas.

Como ven ustedes, el acto resultó muy pintoresco.

Companys tiene noticias "excelentes"

Companys sigue recibiendo a los periodistas.

En la última entrevista les manifestó que un grupo de obreros le hizo entrega de tres mil pesetas para destinar a lo que juzgara oportuno. (¡Ya las destinará, ya!)

—Estoy esperando al señor Terradellas—dijo el «honorable» Presidente de la Generalidad—que ha estado en Valencia, Mañana se celebrará Consejo que será breve, en el que se tratarán decretos de seguridad interior.

Por último indicó que para tratar de los problemas de la guerra, ha designado los sábados.

Expuso que las noticias que tenía de los frentes de guerra eran excelentes. (Claro excelentes, pero... para los auténticos españoles).

Extracto de la prensa marxista de anoche

He aquí un extracto de los artículos de fondo publicados anoche en algunos periódicos madrileños:

«Informaciones». — Compara las actuaciones de los aviadores marxistas con la de los nacionalistas, diciendo que mientras aquellos sólo se dedican a objetivos militares, los últimos bombardean todo lo que le viene en gana.

Elogia a Prieto, Ministro de Marina y Aire, por la pericia demostrada al frente del Ministerio. ¡Cómo que es un «pez» y parece un «globo», cosas de la Marina y del Aire!

«Claridad». — Dice que ganar la guerra debe estar por encima de todo partidismo, formando un ejército energético y consciente.

«La Voz». — Se ocupa del homenaje tributado a Madrid en la capital de Valencia, y dice que ya deben estar hartos de palabras tontas que no conducen a nada, indicando que el risueño Levante, debe preocuparse de que nada falte en Madrid.

Señala por último, que sin éstos hacen daños los homenajes.

ACTUALIDAD MALAGUEÑA



Grupo de requetés de Málaga, Campo de Gibraltar, Granada y Jerez